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ТЕНДЕНЦІЇ ВДОСКОНАЛЕННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

МАЙБУТНІХ ПЕДАГОГІВ ЗАСОБАМИ МЕРЕЖЕВИХ 

КОМУНІКАЦІЙ 

Постановка проблеми. Сучасні вимоги, що ставить ринок освітянських  

послуг до конкурентноздатності майбутнього педагога визначається  

системою   нових  знань,  умінь  і навичок  особистості орієнтуватися  в  

інформаційному  просторі,  одержувати  необхідну інформацію  й  оперувати  

нею  відповідно  до професійних  потреб.  Розвиток інформаційно-

комунікаційних технологій (ІКТ) надає широкі можливості для навчання, 

спілкування, відпочинку та розваг. Новим видом інформаційно-

комунікаційних технологій, які застосовуються в навчальному процесі для 

спілкування, є мережева комунікація. Інтернет та інші новітні технології досі 

розглядалися в комунікативній схемі лише як джерело отримання та 

передавання інформації. Вимоги часу зумовлюють необхідність створення та 

використання електронних інформаційних ресурсів та мережених сервісів, які 

допоможуть майбутнім фахівцям вирішувати професійні завдання, долучатися 

до обговорення та виконання наукових проектів, проводити наукові 

дослідження, демонструвати та обговорювати результати власних досліджень. 

Аналіз попередніх  досліджень. Проблемами  використання Веб-

технологій в  освіті  опікувалися  знані  вітчизняні  та  зарубіжні  вчені:  

В. Биков, Р. Гуревич, М. Жалдак,  І. Захарова, Н. Морзе, Є. Полат, Є. Патаракін  

та  ін. У  своїх  працях науковці  зазначають,  що  мережеві сервіси  здатні  

підтримувати освітній  інформаційний простір для створення, використання  

електронних інформаційних ресурсіві.   

Проблеми й особливості використання мережевих сервісів  у  навчально-

виховному  процесі  вищої школи  для  обміну знаннями  розглядали  в  своїх  



роботах українські науковці: В. Биков, В. Кухаренко,  Н.Морзе та  ін. 

Педагогічні можливості сервісів досліджує у своїх працях М. Менякіна, Вікі-

технології  у  сучасній  освіті – Н. Дягло,  Г. Стеценко. 

Мета статті розглянути тенденції вдосконалення професійної 

підготовки майбутніх педагогів засобами мережевих комунікацій. 

Виклад основного матеріалу. В сучасних умовах  одним із головних 

інструментів фахового зростання педагогів виступає мережа Інтернет. Якщо 

ще кілька років тому засобами масового спілкування були лише електронна 

пошта, телеконференції або групи новин та інтерактивні бесіди, а Інтернет-

сайти були статичними, що не дозволяло безпосередньо висловити 

користувачам власну думку щодо опублікованого матеріалу, то нині з’явилися 

і стрімко розвиваються соціальні сервіси мережі Інтернет. Соціальні сервіси 

ґрунтуються на мережевому програмному забезпеченні, що підтримує групову 

взаємодію. Реалізація такої взаємодії є головним інструментом сучасної 

освіти, яка перейшла із суб’єкт-об’єктних відносин на суб’єкт-суб’єктні 

відносини між викладачем і студентом. 

Застосування  Інтернету  лише  для  пошуку  інформації,  зазначає  Є. 

Патаракін, засвідчує, що його можливості використовуються тільки на 40 %, 

решта 60 % – це комунікаційні можливості Інтернет (мережеві комунікації). 

Використання технологій мережевих  комунікацій  у  педагогічній  практиці  

забезпечує  якість навчального процесу, суть якого полягає в неформальній 

комунікації на основі повного  доступу  до  аудіо-,  відео-,  графічної  і  

текстової  інформації  всіх учасників навчального процесу [6, c. 45]. 

Патаракин Є. Д. зазначає, що мережеві спільноти можуть служити 

педагогічній практиці для виховання таких умінь: 

1. Спільне мислення. Наша пізнавальна, творча та навчальна діяльність 

на початку мають мережевий та колективний характер. Перехід від 

егоцентричної позиції до розуміння ролі і значення інших людей, інших 

способів конструювання реальності є важливим етапом психологічного 

розвитку особистості. 



2. Толерантність. Нам важливо виховати людину, здатну подивитися на 

подію з іншої точки зору, зрозуміти позицію не тільки іншої людини, але й 

іншої істоти. Розширення горизонтів нашого спілкування, якому сприяють 

інформаційні технології, призводить до того, що ми все частіше стикаємося з 

людьми з незнайомих раніше соціальних культур і шарів. Усе частіше нашими 

партнерами в мережевій діяльності стають програмні агенти. Ми повинні бути 

готові розуміти їх і спілкуватися з ними. 

3. Освоєння децентралізованих моделей та екологічних стратегій. Від 

учасників спільної діяльності не потрібно синхронної присутності в одному і 

тому ж місці в один і той же час. Кожен член спільноти може виконувати свої 

прості операції. Ця нова модель мережевої взаємодії може використовуватися 

в педагогічній практиці для освоєння учнями ідей децентралізації та 

екологічних стратегій. 

4. Критичність мислення. Колективна, спільна діяльність безлічі агентів, 

готових критикувати і видозмінювати гіпотези, відіграє вирішальну роль у 

пошуку помилок, перевірці гіпотез і теорій фальсифікації. Ми можемо 

розповідати студентам про те, що таке критичне мислення, а можемо занурити 

їх у середовище, де критична дискусія є обов'язковою. 

Мережевий сервіс для створення учнівських, студентських і 

викладацьких спільнот розміщено у мережі Інтернет за адресою 

http://pedagog.profi.org.ua. Мережевий соціально-педагогічний сервіс 

«Педагогічна мережа» складається з таких основних компонентів: 

1) головна сторінка, на якій є блок пошуку за відкритими записами 

педагогічної соціальної мережі; блок основних рубрик «Матеріали»; блок 

навігації; блок реєстрації; блок переключення мов (російська, українська); 

блок виведення списку останніх публікацій; блок виведення списку останніх 

зареєстрованих учасників; блок підписки на розсилку новин; 

2) особистий кабінет, де можна виконувати дії з акаунтом (редагування, 

налаштування), записами блогу, гостьової книги, форуму, Wiki, а також з 

додавання матеріалів (фотографії, підшивки, історія, сторінка); 



3) кабінет іншого учасника, у якому зареєстрований учасник 

педагогічної соціальної мережі може проглянути інформацію щодо іншого 

учасника. 

Блог – це Інтернет-сайт, створений для особистих або професійних цілей 

одним або кількома авторами. Записи блогу розташовані в зворотному 

хронологічному порядку. У залежності від часу і простору (потрібні тільки 

комп'ютер і підключення до Інтернету) можна розміщувати виконані домашні 

завдання; запитання викладачам. Розроблений блог викладача містить лекції, 

презентації, додаткові завдання, посилання на цікаві статті тощо.  

Впровадження сучасних ІКТ в навчальний процес є одним з 

пріоритетних напрямів розвитку освіти, забезпечення її доступності та 

ефективності, подальшого удосконалення навчально-виховного процесу. 

Національний проект «Відкритий світ» передбачає створення єдиної 

національної освітньої мережі, стандартизацію та уніфікацію методик 

навчання та впровадження ІКТ в систему управління навчальними закладами. 

Мережеві сервіси виявилися дуже ефективним методом забезпечення 

відвідуваності сайтів та зворотнього зв’язку серед учасників мережевої 

спільноти, що спричинило швидку появу та популярність досить великої 

кількості соціальних веб-сервісів. 

Проблемами використання мережевих сервісів в освіті опікувалися знані 

вітчизняні та зарубіжні вчені: В. Биков, Р. Гуревич, М. Жалдак, І. Захарова, Н. 

Морзе, Є. Полат, Є. Патаракін та ін.  У своїх працях науковці зазначають, що 

мережеві сервіси здатні підтримувати відкритий інформаційний освітній 

простір, створювати середовище для спілкування та навчання не обмежене в 

часі й просторі. 

Комунікація – спілкування, передавання інформації, процес 

інформування широких мас із використанням технічних засобів, засобів 

масової комунікації (преси, радіо, телебачення, Інтернету тощо) [2, с. 21]. 

Ми схильні трактувати мережеву комунікацію як унікальний засіб 

спілкування, що поєднує та реалізує всі наявні техніки, технології, можливості 



комунікації як явища наукового пізнання. Вона одночасно забезпечує 

функціонування як вербальних, так і невербальних, як формальних, так і 

неформальних, як міжособистісних, так і масових характеристик мовлення. 

Специфікою існування мережевої комунікації є використання новітніх 

технічних засобів зв’язку та комунікації, які формують нову комунікаційну 

структуру. При цьому мережева комунікація виступає основою при створенні 

Інтернет-спільнот та організації соціальних мереж. 

Технології хмарних обчислень нині є новою популярною моделлю 

надання інфокомунікаційних послуг. Хмарні обчислення прийнято визначати 

як незалежну від місцезнаходження обробку даних, під час якої сервери 

загального доступу надають обчислювальні потужності, додатки й дані для 

користувачів на основі миттєвого запиту, на вимогу, на зразок того, як це 

відбувається в мережах енергопостачання. При цьому споживачам хмарних 

технологій немає необхідності розуміти нюанси обробки даних, додатки і 

сховища даних, які використовуються усередині хмари [1, с. 129]. 

Проаналізуємо можливості використання мережевих комунікацій та 

хмарних технологій у навчальному процесі вищих навчальних закладів: 

1. Підготовка і планування занять. Найбільш поширеними способами 

планування є складання списків у будь-якому текстовому редакторі, 

використання карт знань, складання таблиць, діаграм і графіків.  

2. Пошук джерел навчальної інформації. Існує безліч засобів пошуку в 

Інтернеті. Але найпопулярнішим і зручнішим засобом пошуку є пошукові 

системи. Пошукова система – програмно-апаратний комплекс з веб-

інтерфейсом, що надає можливість пошуку інформації в Інтернеті. Саме вони 

дозволяють з величезної кількості інформації в мережі практично вмить 

одержати саме те, що потрібно.  

3. Збереження даних. У результаті пошуку навчальної і наукової 

інформації накопичується велика кількість сайтів, документів, блогів, які 

містять корисні матеріали. Зручним способом роботи з безліччю джерел 

інформації в Інтернет є організація і зберігання посилань на джерела. 



Технологія полягає у складанні власної бази посилань на різні джерела, які 

містять корисну інформацію. Для створення і роботи з цією інформаційною 

базою можна використовувати Інтернет-сервіси соціальних закладок: Memori 

http://delicious.com), Xmarks. 

4. Робота з джерелами навчальної інформації. Створення навчальних 

матеріалів супроводжується роботою з великою кількістю джерел інформації. 

Знайдену інформацію не завжди зручно зберігати повністю або робити 

закладку на знайдене джерело. З цією метою рекомендуємо безкоштовно 

використовувати Evernote (http://www.evernote.com). Evernote використовують 

для створення заміток, збереження цікавих веб-сторінок, голосових 

повідомлень, фотографій візитних карток і ін. [3].  

5. Збереження навчальних матеріалів. Сучасний Інтернет надає масу 

можливостей для зберігання файлів і папок. Завдяки цьому файли 

зберігаються у виділеному сховищі на сервері, а доступ до них здійснюється 

через Інтернет. Перевагами даної технології є зручність доступу до файлів; 

висока надійність збереження файлів (інформація на серверах періодично 

зберігається у вигляді резервної копії); пересилка і розповсюдження файлів 

(шляхом передачі тільки посилання на файл). До найбільш відомих онлайн 

сховищ можна віднести: SkyDrive, Box (http://box.net); Clip2Net 

(http://clip2net.com). 

6. Розповсюдження навчальних матеріалів. Традиційним способом 

доставки електронних навчальних матеріалів учням є використання 

електронної пошти. При цьому, доводиться або розсилати матеріали окремо 

кожному учневі, або використовувати групи розсилання, що має певні 

незручності. Слід використати можливості сервісів онлайн, які допомагають 

оптимізувати цей процес. Створивши свій документ у GoogleDocs або папку 

документів, можна відкрити до них сумісний доступ для учнів, колег або 

друзів. Загальне число читачів і співавторів, яким сумісний доступ до 

документа відкритий явним чином, не може перевищувати 200 чоловік. 

Youtube (http://youtube.com) – соціальний сервіс, призначений для зберігання, 

http://box.net/
http://clip2net.com/


перегляду і обговорення цифрових відеозаписів.  

7. Проведення занять. Використання інформаційних технологій під час 

проведення занять дозволяє зробити їх динамічнішими, цікавішими і такими, 

що запам'ятовуються. Для супроводження заняття можна використовувати 

презентації, відеолекції і виступи інших викладачів і фахівців у галузі, що 

вивчається, відеоконференції і ін. Окрім власних навчальних матеріалів іноді 

дуже корисно використовувати досягнення і матеріали інших авторів. 

Наприклад, в Інтернеті можна знайти відеолекції і виступи провідних фахівців, 

консультантів і учених з більшості дисциплін, що вивчаються. У тому числі і 

відеолекції провідних університетів світу  

8. Організація спільної роботи учнів. Одним із важливих елементів 

аудиторної і позааудиторної роботи учнів є спільна робота. ІКТ дозволяють 

організувати ефективну комунікацію між учнями і викладачем, а також 

професіоналами в галузі, що вивчається, ділитися матеріалами і планувати 

роботу. Як інструменти спільної роботи можна використовувати блоги, 

соціальні мережі і сайти професійних співтовариств, віртуальні класні кімнати 

і робочі середовища, групові календарі, сервіси для обміну повідомленнями і 

електронну пошту.  

9. Супроводження позаурочної роботи учнів. Для супроводження 

позааудиторної роботи учнів можна використовувати більшість розглянутих 

вище інструментів, проте найважливішими з них є професійні співтовариства, 

блоги і твіттер.  

Систематичне збереження накопичених знань, безперешкодний доступ 

до результатів науково-дослідницької діяльності та активна наукова 

комунікація є необхідними чинниками наукового прогресу і розвитку 

людства; використання сучасних інформаційно-комунікаційних технологій 

відкриває нові творчі можливості, усуває бар’єри у повноцінній науковій 

взаємодії і творенні знань як загальнолюдського надбання. 

Легкість пошуку, зручність обробки й використання, доступність 

матеріалу у цифровій формі у відкритих науково-дослідницьких архівах 



створює унікальні можливості для наукового розвитку знань із меншими 

витратами таких не відновлювальних ресурсів, як час і творча енергія, а також 

створює можливості для якісного представлення результатів дослідницької 

діяльності, що збільшує вплив науки у суспільстві, підвищує престиж вчених 

і науково-освітніх організацій. 
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У статті розглянуто тенденції вдосконалення професійної підготовки 

майбутніх педагогів засобами мережевих комунікацій, необхідні компоненти 

використання хмарних технологій, можливості їх використання для 
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організації навчально-виховного процесу у ВНЗ та визначено переваги 

використання мережевих комунікацій. 
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